哀 老友丘宇澄學長

電工58級/李進洋

嗚呼哀哉!

丘宇澄兄,於民國五十年考取省立南一中與我同班。待人彬彬有禮,既謙虚 又有國學基礎。由於他姓丘,孔子的名也叫丘,而高一的國文老師說孔子的名不 可直稱,只能稱「某」,所以我們大家就給老丘學長一個綽號叫「老某」。

我和老某可說是理念相同,高中的歲月除了一同研習功課外,也長一起打籃球、踢足球,高一暑假也一同和五位要好的同學們騎單車到旗山、六龜、荖濃溪去露營一個星期,我亦曾經去過他家,他母親是位老師,父親爲軍人。高三那年我糊裏糊塗保送東海大學去,不知道交通大學招生。而老某與劉大光兩位同學都考進交大。次年我又迷迷糊糊的考進交大,而成了這兩位高中同學的交大學弟,真是有趣。

進了交大,老某就拉我進交大足球隊,一同為校爭光。老某的腳下功夫可說是一流的,可以用左、右腳射門。尤其是罰十二碼球,守門員都搞不清楚狀況,他已經用左腳輕射入門了。大學部畢業後,他在電信研究所服務一年後,又回到交大念管研所,而我當兵後回交大讀電研所,又是同年讀研究所並住同宿舍,所以又常一起踢足球、打乒乓球。

研究所畢業後,互動較少,我們在不同的地方做事,直到民國八十二年他在台北欣凱公司時,我代理 AMI 電話 IC 時才又互動頻繁。後來他到美國定居,又失聯了好幾年,直到民國九十二年出我飛到休士頓拜訪他,並在他家住了兩晚,互相思念之情,表露無餘。一個月前他還打電話到我家,講了半個鐘頭,並未察覺有此劫難,他只說他的皮膚太白,年紀大了以後免疫力變差,非常怕光,沒想到一星期後就從陳哲雄學長那兒得知好友因心臟病過世的惡耗!眞是令我震驚與惋惜。

回想過去的一切,我真的一片茫然。身體健康是最重要的,尤其年紀超過半百後,時時刻刻要注意身體,不管年青時有多強壯、神勇。適當的保養身體是絕對必需的。我祝福所有的交大同學都有健康快樂的人生。